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Auteur du document : Le Meur Benjamin
Les Gaz à effet de serre
1. Les principaux GES:
Il existe deux sortes de gaz à effet de serre, les non artificiels et les industriels.
	· Les non artificiels sont :

· La vapeur d'eau (H2O)

· Le dioxyde de carbone (CO2)

· Le méthane (CH4)

· Le protoxyde d'azote (N2O)

· L'ozone (O3)

Les industriels incluent des gaz fluorés comme :

· Les chlorofluorocarbures (CFC) et HCFC-22 comme le fréon

· Le perfluorométhane (CF4)

· L'hexafluorure de souffre (SF6)
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On peut noter que les vapeurs d'eau sont à l'origine de 55% des gaz à effet de serre et que le gaz carbonique additionnel libéré par les activités humaines est responsable de 55% de l'accroissement de l'effet de serre.
2. Le mécanisme de l'effet de serre
	Sous l'effet des GES, l'atmosphère terrestre se comporte comme la vitre d'une serre, laissant entrer une large part du rayonnement solaire, mais retenant le rayonnement infrarouge  réémis.

La transparence de l'atmosphère (dans le visible) permet au rayonnement solaire d'atteindre le sol. L'énergie ainsi apportée s'y transforme en chaleur. Comme tout corps chaud, la surface de la Terre a tendance à rayonner une partie de sa chaleur vers les corps plus froids qui l'environnent. Mais les GES et les nuages sont opaques aux rayons infrarouges émis par la terre. En absorbant ces rayonnements, ils emprisonnent l'énergie thermique près de la surface du globe, où elle réchauffe l'atmosphère basse.
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L'effet de serre, principalement dû à la vapeur d'eau (0,3% en volume, 55% de l'effet de serre) et aux nuages (27% de l'effet de serre) soit environ 72% par H2O , porte la température moyenne à la surface de la terre de -18°C (ce qu'elle serait en son absence) à +15°C.

3. Le potentiel de réchauffement global
Chaque GES a un effet différent sur le réchauffement global. Alors pour comparer les émissions de chaque gaz, en fonction de leur impact sur les changements climatiques on préfère utiliser une unité commune : l'équivalent CO2 ou l'équivalent carbone; plutôt que de mesurer les émissions de chaque gaz. L'équivalent CO2 est aussi appelé potentiel de réchauffement global (PRG). Il vaut 1 pour le dioxyde de carbone qui sert de référence. Le potentiel de réchauffement global d'un gaz est le facteur par lequel il faut multiplier sa masse pour obtenir une masse de CO2 qui produirait un impact équivalent sur l'effet de serre. Par exemple, le méthane a un PRG de 23, ce qui signifie qu'il a un pouvoir de réchauffement 23 fois supérieur au dioxyde de carbone. Pour l'équivalent carbone, on part du fait qu'un kg de CO2 contient 0,2727 kg de carbone. L'émission d'un kg de CO2 vaut donc 0,2727 kg d'équivalent carbone. Pour les autres gaz, l'équivalent carbone vaut :

· équivalent carbone = PRG x 0,2727 
On peut noter que la combustion d'une tonne de carbone correspond bien à l'émission d'une tonne équivalent carbone de CO2.Cette unité de mesure est très utile pour déterminer les émissions produites par une entreprise, par exemple. On peut ainsi réaliser un bilan global qui prend en compte les émissions directes (combustion, consommation d'énergie, transport) et indirectes (fabrication et transport des produits sous-traités).
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